



### 老猫

作家、媒体人, 新浪微博“@老猫在村里”, 终日与猫为伍、与文字为伴。



## 墙头马上

搬家的时候, 门总是开着, 工人拆装家具, 搬柜子箱子, 动静都特别大, 这是灰少抱抱二位爷无论如何受不了的。所以要找个稳妥的办法。

稳妥的办法就是把灰少抱抱提前一天送到老杨姐姐家里, 第二天搬家再领回来。把他们装进太空舱, 拎进车, 一路上抱抱依旧念念叨叨, 而灰少则淡定得多, 和上次搬家完全不同。这也是有经验了吧? 我就跟他们说, 老杨姐姐家有杨小乖和杨二黑, 你们可以交朋友啊, 可以一起玩……

根据老杨姐姐的描述, 二位爷到了她那里后, 灰少迅速地钻到了猫粮桶后面, 再也不肯露面。抱抱则和杨小乖不对付, 互相吵架。杨小乖现在在老杨家说了算, 所以抱抱的到来, 引起了不满。当然, 按照抱抱的性格, 最后还是气焰下去了, 躲到一边, 哼哼唧唧地发泄不满。这一天一夜, 他俩都不吃不喝不上厕所, 估计也没心思。

老杨说, 可能是因为换了环境, 根本就不适应。

其实……也未必。  
第二天搬家结束, 灰少抱抱来到了新家。虽然还乱着, 但二位爷一进屋, 略为观察了一下, 立刻就恢复了常态, 撇着屁股大吃大喝起来, 把饭盆吃了个底朝天, 喝掉一大碗水, 然后开始优哉游哉地四处溜达。

这表现和去年头次搬家完全不一样。去年搬家, 他俩钻到沙发肚子里, 整整三天才出来。今年可是一分钟都没有躲。我一时都琢磨不透, 是因为搬家搬习惯了, 还是因为这屋子没有别的猫, 抑或是因为这里有我? 我更愿意相信后者, 二位爷一看见我, 心里顿时踏实了。

新家花园。放他俩出去闲逛, 刚开始不踏实, 几分钟就要出去看看状况。后来踏实了, 花园门开着, 爱干吗干吗吧。

忽然, 我就听见外面长一声短一声的猫叫。这是怎么了? 赶紧跑到外面看, 嘿, 抱爷和一小猫唠嗑呢。

抱抱在花园的正中, 仰着头, 墙头上, 坐着一只小狸花, 毛色和抱抱一样, 就是毛有些长。小狸花低着头, 和抱抱你一句我一句, 说得热闹, 只是因为墙头太高, 跳不下来。

合着猫也能交到朋友啊。这就是传说中的“墙头马上”吧。

我赶紧回身, 抓了把猫粮, 想拿去放在墙头上。可当我重新出去的时候, 小猫已经不见了, 剩下抱抱一个坐在地上, 若有所思。

我就想啊, 为什么杨小乖也是狸花, 抱抱和人家就吵架呢? 想来想去想明白一个道理, 别人家和自己家, 不是一个气场, 在这里是主人, 心情就会是平和的。

从此以后, 抱抱总是想去花园, 早中晚都想去, 我也经常把他放出去, 但是小狸花再也没有出现过。风吹雨打, 那把放在墙头的猫粮也不见了。这多少有点遗憾。可事情不从来就是这样的吗? 你遇到一个姑娘, 跟人家搭茬儿, 以为下次见面就熟了, 可后来再去同一个地方, 她却再也没来。



咋没虫呢?

它是你的宠物, 它拥有你最真诚的宠爱。将你家宝贝宠物的故事和照片发送到本版专用邮箱xdcbhl@126.com, 宝贝就有机会上报纸卖萌哦。

## 无肉不欢的小小鸟

### 小贝儿



我俊不俊

#### 萌鸟档案

中文名叫小鸟  
英文名叫小贝儿  
血统: 巴蜀名鸟  
主人: 钱艺琳  
怪癖: 无肉不欢

已经逐渐散去, 四周楼下树木野草绿意渐渐弥散在傍晚夕阳的余晖中。

小贝儿到我家已四个月了, 它是天生的歌唱家, 越长歌声越优美, 特别是早晨或者中午阳光灿烂的时候, 它或者低吟或者高歌, 声调宛如流水, 珠落玉盘。

特别有趣的是你躲在房间里吹口哨, 什么调子它都能跟着你学, 过几天后居然能唱出你吹的调子。

它现在有名字了, 英文名叫小贝儿, 因为英文鸟的单词是bird, 所以取个谐音就叫小贝儿。

每天早上我都打开笼子, 我一喊“小贝儿”, 它就跳到我手上, 把澡盆放到地上, 它扑进去就洗澡, 那个欢啊! 它特别喜欢吃虫子, 有了虫子就不吃料了, 无肉不欢。没虫了就飞到你肩膀上, 或者在地面上啄你的脚趾, 不要到不罢休!

这就是你的电脑?



生活如此美好, 读者心灵手巧。最近心灵手巧的你不知道应该做点啥打发时间, 那就跟着“手工DIY达人”JAN来做手工吧。



#### 廖娟

英文名JAN, 新浪微博“@格子蕾丝小姐的手工”。从事欧美工艺品设计师10多年, 多次做客央视少儿节目《智慧树》, 是让中国手工布艺书籍远销海外的作者。



## 婚礼兔

所需材料: 咖啡色绣线, 玫红色绣线各少许, 本色棉麻, 粉色条纹棉布, 粉红格子棉布, 玫瑰花粉色棉布, 铺棉, 白色蕾丝棉布, 针, 蕾丝花边一段, 树脂花一朵, PP棉, 白色花边一段。

#### 制作方法:

1. 用本色棉麻剪裁兔子身体需要的布料两片。
2. 照图示在兔子头部缝上花边装饰。
3. 把两片兔子身体的布料留返口缝合好, 塞入棉花。
4. 剪裁兔子耳朵需要的棉麻布料, 再把玫瑰布料做的装饰物固定在棉麻布料上, 然后把耳朵固定在兔子头顶。
5. 给兔子缝上两片腮红, 用咖啡色的绣线绣眼睛, 用玫红色绣线绣鼻子, 最后绣兔子的嘴巴。
6. 剪两块对称的蕾丝棉布, 给兔子做衣服。再做一个头纱固定在兔子头顶。把树脂花固定在兔子手上。婚纱兔子就要去参加婚礼了哦!



#### 护肤妙锦囊

冬季干燥, 给我们的双手也敷点面膜吧

### 珍珠粉手膜

【功效】美白、改善松弛、增强手部皮肤的弹性

【材料】珍珠粉两小匙

【做法】将珍珠粉放入器皿中加入适量纯净水搅拌均匀即可

【使用】1. 将手膜涂在双手上, 戴上保湿护理手套; 2. 敷20分钟后用温水洗净。

适宜肌肤: 任何肤质  
保质期: 现做现用  
保存方法: 不宜保存



### 蜂蜜蛋黄手膜

【功效】平滑、滋润、有效保养手部肌肤

【材料】蛋黄1个, 蜂蜜1大匙, 燕麦粉1小匙

【做法】将所有材料放入器皿中混合, 充分调成糊状即可

【使用】1. 将手膜厚厚地涂在双手上, 戴上保湿护理手套; 2. 敷20分钟后用温水洗净。

适宜肌肤: 任何肤质  
保质期: 现做现用  
保存方法: 不宜保存

